

Megjelenik vasárnap kivételével minden délután.

NYERKEPESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Sas-u. 2. szám

Tel. PONSZÁM 17-30

DEBRECENI POLGÁR

POLITIKAI-NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR

1 hóra P 1.40, negyed évre 4.—, fél évre 6.—, egész évre 16.—

VIDEKEN

1 hóra 2.—, negyed évre 6.—, fél évre 12.—, egész évre 24.— pengő.

Angliában 1 hóra 4.—

HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ LAPJA

Összetörtén, mélységes fájdalommal tudatom, hogy lapunk felelős szerkesztője, intézője a függetlenségi polgárság leghűségesebb embere, a fáradságokban osztályos küzdőtársam, igaz barátom

Nyikos Sándor

kötelessége teljesítése közben elhunyt.

A mi kedves halottunknak temetéséről, temetésének időpontjáról a Független Polgári Párt fog intézkedni.

Áldassék e jóságos derék társunk emlékezete!

HEGYMEGI KISS PÁL.

Uj élet!

**Gaál Gaston beszédéről írta:
HEGYMEGI KISS PÁL**

A parlamenti polgári ellenzék vezetője, Gaál Gaston tegnapelőtt az ellenzék, de az egész ország helyeslése közben nagy beszédet mondott. Beszédében helyesen osztályozta a válságot.

De nemcsak a multat ostorozta, hanem megjelölte a jövő útját is, megállapítván a jelenlegi kormány helyzetének tarthatatlanságát. A tulajdonosi körök folyó nyomorúság és a bankjegyforgalom esekély volta miatt előállott gazdasági tehetetlenség sem kerülte el figyelmét.

Helyes volt az a megállapítás is, ha ez a rendszer fennmarad, kába változnak a kormányok: Selten kommt was besseres nach.

A politikai válság megoldása tehát az abécéje sorsunk megváltoztatásának. A mig rendszerváltás nem jön, nincs más kiút a pusztuló magyar nemzet számára. A válság elhúzása, a mindenki által utált rendszer fenntartása újabb és újabb sorvadási lehetőség nemzetünk számára, még ha a kormány olyan injekciókkal akarja fenntartani a bajok közepette életét, mint a munkásságot csillapító suttynom szakszervezeti segély a milyen.

Gaál Gaston kilenc éven keresztül bírálta a rendszer rossz gazdasági politikáját, meglátásai sajnos, mind beteljesedtek s ma meg is azok kormányoznak, akik voltak a kritikával szemben. Azok kormányoznak, akik kilenc év alatt a falu és a dolgozó városi polgárság elnyomásával kormányoztak s kormányzati céljuk önmaguk uralmának biztosítása volt.

Uj élet, uj rendszer, uj kormányzat kell.

Olyan a melyiknek léte a dolgozó társadalomból fakad. Különlön a helyzetünk reménytelen.

Mi azt szeretnénk, ha nemzetünk Cincinatusa Gaál Gaston kellő időben állana oda, menteni azt, ami még menthető, megadni egy új nemzeti élet lehetőségeit. Jönne a maga puritanizmusával, népszerűségével, az igazság faklyájával, ha kell a hünnökkel szemben az igazság pullosával. — Ön-

maga megeafolására, mert már jövőte is megnyugtattja a falusi kisembereket millióit s mindazokt a városi lakosokat, akik a falu és város összefogásában is elismerik, hogy mig az országnak földét turó óriási nagy rétege eredményesen termelni és boldogulni nem tud, addig nincs ipari, kereskedelmi fellendülés, nincs kultúra, nincs élet, mert hisz mi a magyar röghöz vagyunk kötve!

Törvényhatósági bizottsági tagválasztás Hajdunánáson

A multkori törvényhatósági bizottsági tag választásokat Hajdunánáson megpanaszolták, mert a szavazólapok átlatzóak voltak. A választást meg is semmisítették és az új választás e hó 22-én vasárnap zajlik le.

Eddig két lista fut. Az egyik a megsemmisített egységes párti lista, a másik a szociálisták listája, akik a legutóbbi képviselő választáson jelöltet is állítottak Szepesi Albert személyében.

A polgári ellenzék a képviselőválasztások alkalmával már az ajánlásnál el lett gáncsolva.

Most azonban, úgy látszik, a bizottsági tagválasztásokon pol-

gári ellenzéki lista is lesz. A hajdunánási polgárság ugyanis dr. Gulyás Lajos vezetésével kikérte a szavazólapokat s amennyiben biztosítást nyernek arra nézve, — hogy a választás során a közigazgatás szervezetét kortes szolgálatokra fel nem használják, a választásoknak neki is mennek.

Természetesen sok függ attól, hogy az alatt a pár nap alatt, ami a választásokig hátra van, megtudnak-e szervezkedni.

A független kisgazda, földműves és polgári párt jelöltjeinek névsora a hajdunánási törvényhatósági bizottsági tagválasztáson:
Hegymegi Kiss Pál orsz. gyü-

lési képviselő, Debrecen, Poroszlai-út 45.

Csohány Antal gazdálkodó, — Hajdunánás, Soós Gábor-u. 3.

Dr. Gulyás Imre ügyvéd, Hajdunánás, Mátyás kir.-u. 7.

Dr. Hajdu Henrik ügyvéd, Hajdunánás, Báthory-u. 1.

Kállai Gábor.

Lóska György gazdálkodó, Hajdunánás, Bocskai-u. 71.

Péter Gábor géptulajdonos, — Hajdunánás, Kölcsey-u. 18.

Ifj. Varga László.

Papp Miklós sertéskereskedő, Hajdunánás, Báthory-u. 9.

Kállai László.

Sebestyén László gazdálkodó, Hajdunánás, Petőfi-u. 33.

Szabó Mihály.

Bacskey Gábor gazdálkodó, — Hajdunánás, Árpád-u. 8.

Mikó Balázs, kovács, Hajdunánás, Nap-u. 2.

Takaró István, ácsmester, Hajdunánás, Hunyadi-u. 111.

HIREK MINDENFELŐL

Házat kapnak ajándékba azok a bányászok, akik a dorogi bányákban harminc éve dolgoztak és most nyugdíjba mennek.

Két csendőrt saját fegyvereikkel agyonlőtt a rájuk bízott négy rab. A borzalmasan megcsontított holttesteket Hatán község közelében, egy erdőben találták meg. A rabokat a csendőrök tárgyalásra kísérték.

A Szinpártoló Egyesület budgetjéről

A reggeli lapokban olvassuk, — hogy a Szinpártoló Egyesület 9900 pengős költségvetéséből 5000 pengővel támogatja a Csokonay Színházat. Szeretnénk, ha ezt a támogatást az egyesület felemelné, mert a mostani derék társulatnak erre igen nagy szüksége van. Legyen kevesebb az adminisztrációs kiadás és több a támogatás. Egyébként üdvözöljük az egyesület nemes munkásságát és vezetését.

Egy színházlátogató.

Öngyilkosság félelemből

Nagy Bence Mihály orosházi gazda az alatt az idő alatt, míg felesége a piacon volt — felakasztotta magát. Mire észrevették, halott volt.

Tettét azért követte el, mert volt egy kisebb bírnügye és félt a statáriumtól.

A közkórház vállalkozói

Jogos sérelmével kapcsolatos cikünknek több oldalról félreértették. Ezeknek a félreértéseknek elkerülése végett ismételt hangsúlyozzuk, hogy mi csupán a vállalkozók végelszámolásának kifizetését sürgettük, amely érthetetlen módon késik, de a klinika mai vezetőségét sem mint testületet, sem saját személyekben ezért felelőssé tenni nincs és nem is volt szándékunkban. Meg vagyunk győződve róla, hogy a debreceni egyetemi klinika vezetősége, — amely alá a közkórház is tartozik, minden ilyen feltevésnek fellettel áll.

Tíz éves az ifjúsági körös-kereszt

A magy. ifjúsági vörös-kereszt hajdumegyei kerülete ma, 21-én, szombaton délután 4 órakor a városháza tanástermében vezetői értekezletet tart, amelyen megünnepeli a kerület csoportjai fennállásának 10 éves évfordulóját is. A 10 év történetét Mocsári László igazgató, h. megbízott fogja előadni.

Önálló indítvány

Tekintetes Törvényhatósági Közgyűlés!

Méltóztassék felmenteni a debreceni vámfizetés alól minden olyan hadirokkantot és hadjövogvet, akik Debrecen város területén laknak és vámfizetéssel vannak terhelve.

A mentesítést kívánó hadigondozottak kötelezik magukat saját költségükön arcképes igazolvánnyal ellátni, hogy visszaélések ne történjenek.

Debrecen, 1931. nov. 20.

Sarkadi István
törv. hat. biz. tag.

Vádirat Alfonz volt spanyol király ellen

Madrid, nov. 20. A képviselőház az elmúlt éjszaka ülést tartott, amelynek tárgya az Alfonz, volt spanyol király elleni vádirat volt. Az ülést óriási érdeklődés előzte meg. A képviselők teljes számban megjelentek és a karzat is zsufolásig megtelt érdeklődőkkel. A volt királyt a néppel szemben elkövetett felségsértéssel és az alkotmány megsértésével vádolják. Büntetésére vonatkozólag kétféle javaslatot tettek. Az egyik szerint a királyt megfosztanák jogaitól, spanyolországi birtokait elko-

boznák és amennyiben valaha visszatérne Spanyolországba, életfogytiglani elzárásra ítélnék.

A másik javaslat szerint a király életfogytiglani száműzetésre volna ítéendő.

A javaslatok elhangzása után Romanorez gróf figyelmeztette a képviselőket, hogy őrizték meg higgadtságukat és mindent megfontolva, tárgyilagosan iparkodjanak határozni.

A képviselőházban állandóan nagy az izgalom. A gyűlés még folyik.

Szétzüllött a kínai hadsereg

London, nov. 20. A „Times” tokiói levelezőjének jelentése szerint a japán hadsereg zöme esztörtökön délelőtt tíz órakor megszállotta Cieikart.

A nap folyamán Csang-Csin-Hui kormányzó is megérkezett

testőrei kíséretében és átvette a város vezetését.

A japán hadvezetőség hivatalos jelentése szerint Ma-Csang-Sen tábornok serege teljesen szétzüllött.

Déhr Imre egy parlamenti bizottság kiküldését kérte maga ellen

A parlament mai ülését 10 órakor nyitotta meg *Almássy László* házelnök.

Napirend előtt *Déhr Imre* utalt az elnök tegnapi bejelentésére, amely szerint a népjóléti miniszter az ő mentelmi jogának a felfüggesztését kérte.

Arra való tekintettel, hogy úgy ő, valamint a megboldogult Vass József állandó gyanúsításoknak vannak kitéve, kérte *Déhr* maga ellen egy független parlamenti bizottság kiküldését, amely hivatva lenne az ő egész államtitkári működését felülvizsgálni.

Nem tartja ugyanis illetékesnek egy tisztviselőkből álló fegyelmi bizottság vizsgálatát, mert

ő — ugymond — sohasem volt tisztviselő, hanem mindig politikus. És ha a parlamenti bizottság találna olyan dolgokat, — akár muasztások, akár visszaélések legyenek ezek —, amelyekért őt felelősségre lehetne vonni, úgy állít sák rövidesen a független magyar bíróság elé.

Végül kérte *Déhr*, hogy tegyék le a Ház asztalára a Vass József minisztersége és az ő államtitkársága alatt a Népjóléti minisztérium ügyeiben felvett jegyzőkönyveket, — hogy elejét vehesse az olyan indokolatlan támadásoknak — mint amelyben őt tegnap *Petrovác* részesítette.

Déhr beszéde nem okozott ki-

Válasszon



írógépzememnek minden rendszerű és itthon feldolgozott írógépeiből.

HURAY

WERBŐCZY-UTCA 2.
Iparkamara-épület.

lönösebb izgalmat. Ugy látszik, erre mindenki számított.

Utána rátértek a napirendre, — amelynek első szónoka, *Szedes Ferenc* a kormány helytelen mezőgazdasági politikáját bírálta és új földreformot sürgetett. Beszédében két határozati javaslatot is terjesztett elő.

Végül felhívta a kormányt, terjesszen olyan törvényjavaslatot a Ház elé, hogy az ország minden külső benyomás nélkül nagyarányu leszerelést hajts végre.

A jelentést nem vette tudomásul.

Homonnai Tivadar a harmilc-lármás és hatos bizottságok jelen téseivel foglalkozva, elismerte ugyan a jóakaratot, de az eredménytelenséggel nem elégedve.

Lapzártaikor az ülés még tart.

HIRDETMÉNY

A m. kir. állami rendőrség debreceni kapitányságának, mint a 77686—1922. B. M. sz. körrendelet szerint illetékes hatóságnak vezetője közhírré teszem, hogy *Vásáry Testvérek* haszonbérlet, debreceni, Péterfia-utca 25. sz. a. lakosok az Olhai-telekházi bér-gazdaságban 1932. évi december hó 31-ig terjedő időre varjaknak és verebeknek mérég (phosphor strichnin) által való pusztítására a m. kir. Belügyminiszter urnak 23542—1925. és 16086—1909. sz. rendeletei alapján hatósági engedély megadását kérik.

Erről előbb említett területeken és azok szomszédságában levő összes birtokosokat, az érdekelteket egész lakosságot, valamint a mérgezési területtel határos községek előjáróságát azzal értesítem, hogy a kérelemre nézve a közhírré tételtől számított 8 nap nap alatt — a hivatkozott B. M. rendeletek értelmében — a m. kir. állami rendőrség debreceni kapitányságánál nyilatkozhatnak.

Debrecen, 1931. november 18.

Olvashatatlan aláírás.
rendőrtanácsos,
a rkapitányság vezetője.

9874—1931. Vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Elárverezek Debrecenben, Kishegyesi ut 2. szám alatt, *Steinberger Salamon* cég telepen leraktározott 1000 pengőre becsült szeleztelen és szelezett tölgyfa árut, — 1931. évi november hó 24. napján d. e. fél 11 órakor. Venni szándékozik az árut a telepen árverés előtt megtekinthetik.

Debrecen, 1931. november 10-én.

Lőrincz Endre
kir. jlbírósági végrehajtó.

METEOR-MOZGÓ

Szombaton:

Vágyak utcája

(UTOLSO CSÓK)

Columbia Pictures 7 felvonásos drámája. Főszereplők: *Virginia Valli* és *Jan Keith*.

Megelőzi:

Az elvarázsolt kastély

Sláger detektívburleszk 8 felvonásban. *Louise Fazenda* s *Helene Costelloval*.

Előadások: 7 és 9 órakor félhelyárakkal!

HIREK

Időjárás

Derült hideg idő.

Meghalt Nyikos Sándor
a „Debreceni Polgár“
felelős szerkesztője

Még néhány nappal ezelőtt itt dolgozott, fáradt, küzdött közöttünk, még a hétfői lap az ő halálos kórái küzdő szervezetének utolsó alkotása volt. Most elment, áthagyott bennünket a hűséges bajtárs, a legjobb barát és elárvult iróasztala mellett nekünk, — munkatársainak kellene róla nekrológot írni.

Nyikos Sándor a kötelességteljesítés mintaképe, az igazság fanatikusa, a kis emberek barátja és gyámolítója, nincs többé. A gyászoráiban fogadalmat teszünk, hogy a „Debreceni Polgár“-t abban a szellemben vezetjük tovább s azazal a szeretettel fogjuk szerkeszteni, ahogy ő csinálta.

Tragikus gyorsasággal elköltözött Nyikos Sándor halála mely ségesen megdöbbentette a Független Polgári Pártot és annak minden egyes tagját, különösen pedig Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselőt, akinek elnöklétével pénteken délelőtt a Függetlenségi Körben értekezlet volt, melyen foglalkoztak az elhunyt temetésével. Az értekezleten az a vélemény alakult ki, hogy miután Nyikos Sándor munkás, puritán élete szigorúan összefüggésben állott a párttal, így a párt a saját maga halottjának tekinti. Temetésének rendezésével a párt Jámbor Ferencet és Kovács Józsefet bízta meg. Felkérte a párt Békely Lajos hajduszoboszlói ref. lelkészt, továbbá Sáros Imre és Halász András debreceni ref. lelkészeket, hogy a temetés egyházi szertartását ők végezzék.

Megállapította az értekezlet a temetés rendjét is, ez szerint vasárnap délelőtt 12 órakor a Függetlenségi Kör Piac u. 38. sz. alatti székházában, a Kör dísztermében ravatalozzák fel. A temetési szertartás délután 2 órakor lesz a Függetlenségi Kör udvaráról. A temetésben a nyitott sírnál a Független Polgári Párt nevében Rábold Gusztáv, a Függetlenségi Kör nevében dr. Szabó Ferenc, a Debreceni Polgár nevében Jámbor Ferenc bucsuzik Nyikos Sándortól.

Miután Nyikos Sándor és Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő között nem csak politikai, de igen szoros s hosszú, több évtizedre visszamenő baráti kapcsolat állott fent, így a mélyen megtört jóbarát azt az óhaját fejezte ki az illetékesek előtt, — hogy Nyikos Sándort Hegyemegi Kiss Áron, a néhai nagynevű püspök mellé helyezze örök nyugalomra. Minden valószínűség szerint tehát Nyikos Sándort a Kossuth utcai ref. temetőben helyezik örök nyugalomra.

Vasárnap délelőtt a Függetlenségi Körben az elnöki értekezle-

Meghívó a vasárnapi
elnöki értekezletre

Folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor

ELNÖKI ÉRTEKEZLET

lesz a Függetlenségi Körben.

Az értekezlet tárgya az iparosság és a kereskedők bajainak megbeszélése lesz, majd fél 12 órakor Hegyemegi Kiss Pál képviselő nyilatkozik a helyzetről

Az értekezleten csakis a párt igazolványos tagjai vehetnek részt

ten Nyikos Sándor politikai és társadalmi érdemeit madéfalvi Zöld Aladár és Udvardy Miklós fogják ismertetni.

— A „Debreceni Polgár“ szerkesztéséért Nyikos Sándor hirtelen elbunyásával ideiglenesen a lap bizottság elnöke, Zelinger Ede felelős.

— Az új lengyel büntető törvénykönyv előkészítési munkálatai befejezést nyertek. Érdekes, hogy az új törvénykönyv nem tartja büntetendő cselekménynek a magzatelhajtást, ha az szociális szempontból szükségesnek látszik.

— Grandi olasz külügyminiszter tegnap Washingtonból telefonon beszélt Mussolinivel. Beszámolt utazásának eredményéről. Mussolini az eredményt kielégítőnek találta.

— Kénsavat öntöttek be az északa az ablakán Radó Ferencné, Vigkedvü Mihály utca 44. szám alatti lakosnak. A rendőrség a nyomozást megindította.

— A kolozsvári kereskedők villanysztrájkba léptek. Több ízben kérték a villamosműveket, hogy az áram árát mérsékeljék. Ennek a kérelemnek nem tett eleget az üzem, ezért a kereskedők bojkottálják a villanyáramot és gertyával s lámpával világítanak.

— Ellopták a kerékpárját Harsányi András, Boeskaai tér 6. sz. alatti lakosnak az ipartestület előcsarnokából. A vizsgálat megindult.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc utcai templomban: pénteken este három óra ötvenöt percrek. Szombaton reggel egyegy nyolc, délelőtt fél tizenegy délután fél négy. Szombat kemene tele háromnegyed öt órakor.

Kápolnái utcai templomban szombaton reggel fél nyolc órakor.

Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét és este egyegy öt órakor. Az elnökség.

— Érettségire, különbözeti, magánvizsgára előnyös feltételű, keres előkészítés tanárnál. Szent Anna-utca 48.

ARANY BIKA

GÖZ- ÉS KÁDFURDO

villamoson oda- és visszautazásra jogosító jegyeket

a villamos kalauzoknál válthatók!

1p20

fillérért

Meghívó

A Függetlenségi Kör választmányát folyó hó 23-án, hétfőn délután 5 órára választmányi ülésre összehívom.

Hegyemegi Kiss Pál
elnök.

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— SZOMBAT —

9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye.

9.15: Gramofonhangverseny.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés.

12: Déli harangszó.

12.05: A Városi Színház kamarakórusa férfikvartettjének hangversenye.

12.05: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye.

12.25: Hírek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4: A Rádióélet gyermekjátzóórása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja.

6: Szmirneff Szergej „Volga“ orosz balafajka zenekarának hangversenye.

7: Rádióamatörposta.

7.45: „India muzsikája“. Zajthi Ferenc előadása gramofonlemezekkel, valamint Vörös Anikó (ének) és Babits Vilma (zongora) közreműködésével.

8.30: A Budapesti Hangversenyzenekar hangversenye.

Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd Gramofonhangverseny.

Debreceni Polgár postája

Alantiaknak levelük van — kérjük, sziveskedjenek azokat átvenni a szerkesztőségben.

Pánka Sándorné, Bak János, Balogh Sándor, Czigány Gábor, özv. Katona Lajosné, Pestalicz Sarolta, özv. Varga Istvánné, — Tóth Imre, Fogarasi Ferencné, Zalányi Adél, Halász József, — Klein Ignác, Guthán Anna, Friedmann Mózes, Gyémánt Imréné, Szentkirályi Lajos, Sós János, Atya: Thoma István, Máté Miklós, Kis József, Herschkovits Samuel, Kállai János, Szutorisz Ervin, Montó Gyuláné, Tóth József, Dalmi József.

OLVASSA EL MINDENKI
POLONYI DEZSÓ KÖNYVÉT A

„Legitimizmusról“

HALALOS CSAPAST MÉR
A HABSBERG REMÉNYEKRE!

HIRDESSZEN

a „Debreceni Polgár“-ban, mert ez okvetlen eredményre vezet!

SZINHAZ

Akli Miklós

(Bemutató a Csokonai Színházban.)

Mikszáth Kálmán remekszép regénye, amelyet Siklóssy Pál dolgozott át színpadra, nem egészen szerencsés kézzel és anélkül, hogy a színpadtechnika követelményeivel csak egy keveset is törődött volna.

Kár volt ehhez az örökszép regényhez balkézrel hozzányúlni. Ami színpad és jót a fégnapi premier nyújtott, arról Siklóssy Pál nem tehet. Az mind a Mikszáth és a Csokonai Színház kitűnő prózai gárdájának érdeme.

Ez a precíz összehangolt együttes ezúttal ismét bebizonyította, hogy még emberfeletti munkára is képes a darab címszereplője és rendezője; Thuróczy Gyulával az élen mindent elkövettek, hogy elfogadhatót hozzanak ki s ha ez a törekvésük meddő maradt is — becsületes, művészi munkájuk ezzel semmit sem veszít az értékéből.

Thuróczy úrvis, mint rendező, ugyanis mint Akli Miklós, alapos munkát végzett. Egy udvari holdent ennyi méltósággal alakítani, nem lehet könnyű feladat.

Méltó partnere volt Ferencz eszászár szerepében Kemény László, akinek arcjátéka ezúttal teljes egészében érvényre jutott.

Halassy Mariskáról mindenki tudja, hogy főerőssége az együttműködés. Most sem tagadta meg magát és híret.

Jurik kedves, üde. Nagyon jók Fáskerthy és Hunyor, valamint a kis Bakoss Ilus.

Latzkó dr. és Szabó Imre pontosan kidolgozott, éies figurákat játszottak meg helyes konturozással s ebben nem marad mögöttük Rónai Béla sem. Cselle a nem egészen rászabott szerepben is jó volt.

László Gyula, Hódy, Svéd. Bánvász és különösen Szigethy kitűnően formáltak gördülékenyen kerekdedé az előadás menetét.

A szünetek közben remekül összeválogatott műsorral kedveskedett a kevészámú közönségnek Nóth karmester, a katonazenekar élén.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
HETI MŰSORA:

Péntek: Akli Miklós. Bérlet C) 9. Szombat: Mosoly ország. Dr. Szedő Miklós vendégfelléptével. Vasárnap d. u.: Mosoly ország. Dr. Szedő Miklós vendégfelléptével. Vasárnap délutáni bérlet.

Vasárnap este: Harapós férj. — Mindenki számára félhelyárakkal.

Hétfő: Aranyszörű bárány. Daljáték bemutatás. A) bérlet (10). Kedd: Aranyszörű bárány. Daljáték. Bérletszünet.

Szerda: Aranyszörű bárány. Daljáték. Bérlet B) (10).

Csütörtök: Edes ellenség. Premier. Kardoss Géza felléptével. Premier bérlet.

Péntek: Edes ellenség. Kardoss Géza felléptével. Bérlet C) (10).

REGENY

Az Ördögárok réme

Drámai jelenetek Budapest krónikájából

V. rész: Szilvia végzete

Minden jog fentartva.

Milyen különös, milyen regényes is volt megismerkedésük, — szerelmük, jegyességük története

Kora gyermek éveitől mennyit hallott Garay Józsefről, aki álmainak hőse lett, anélkül, hogy valaha is látta volna.

És most visszatért hozzá... — hős, katona, festő... és az övé... örökre az övé...

— Gyorsan, Paula, gyorsabban! — sürgette a komornát.

Már csak egy óra van Józsi megérkezéséig és ő akar lenni az első — aki üdvözli jegyesét.

Kocsik gördültek a kastély elé... most érkeznek az első vendégek...

Az ajtón kopognak. — Szabad? — kérdezi egy esengő hangocska.

Franciska az ajtóhoz lépett és kinyitotta.

Mária állott ott, első estélyi ruhájában, olyan félőn, remegve, mint egy elemista az első vizsgája előtt.

A falusi kislány félt az előkelő társaságtól.

Amíg Elemér nem kérte meg a kezét, otthon is csak kislánvként kezelték, most pedig ki kell állnia a tüzpróbát véglegesen előtt, aki a világ legkényesebb izlésű és legbírálóbó szemű embere, közép pontjában kell állania a társaságnak, amely minden lépését figyelemmel kíséri és ki fogja gúnyolni, ha nem viselkedik eléggé uriasan.

Pedig annyira szereti ezt a férfit, hogy inkább meghalna, mint hogy ne tessék neki.

Könyörgő özikezemekkel nézett Franciskára, szemérmatosan, alázatosan, bocsánatkérően.

Félt ettől a pompázó leány-

tól, de feleannyira sem, mint Elemértől.

— Szabad belépni? — kérdezte — Engedje meg, hogy megvárjam, amíg felöltözik és aztan együtt mehesünk le...

Franciska karonfogta a leányt, hiszen minden előtölete eltűnt a harmatos, üde arcoeska láttára.

Elsimitotta a redőket Mária homlokáról és szívélyesen megcsókolta.

— Milyen esinos fruska maga — mondotta — hadd lám, hogyan öltözködött ki. Nem is gondoltam, hogy ennyire kedves.

— Ó, kisasszony — olvadozott Mária a gyönyörűségtől — igazán úgy találja, hogy esinos vagyok? Azt hiszi, hogy Elemér nem fog szégyent vallani miattam?

— Már miért vallana szégyent? Igaz, hogy nagyigényű fiu, de ma este ő se fog magán kifogásolni valót találni. Nem akarok magának hizelegni, drágám, hiszen olyan szép, mint egy lilionszál. Paula, ugy-e, igazam van?

A komorna kezdte el erre dicsegni urnőjének vendégét.

Franciska csakhamar elkészült az öltözködéssel.

A két leány lement a lépcsőn. A földszinti nagyteremben Elemér már várta menyasszonyát.

Hogy az igazat megvalljuk, — ő még jobban félt, — mint Mária.

Hiszen a büszkeség volt Elemér alapvető tulajdonsága.

Mi lesz, ha ma este kudarcot vall menyasszonyával?

Ha izléstelenül öltözött, ügyetlen falusi libának találják?

A negyedóra alatt, amíg Mária-

ára várakozott, csakugy borsószórt a háta erre a gondolatra.

De amikor Máriát meglátta Franciska karján belépni, minden aggodalma elszlott.

Felragyogott a szeme, mosolyt árt ki az arcára, mélyen fellélegzett, mintha egy nagy kő esett volna le a szívéből.

Dehogyan is öltözködött parasztosan Mária.

Ő lesz a legszebb az egész estélyen, — őt fogja bámulni mindenki.

Igen, a falusi lelkész leánya döntő diadalt fog ma aratni.

Lehajolt és hódolatteljesen kezelt esókölt menyasszonyának.

A legnehezebbjén túl voltak.

Elemér büszkén nézte Máriát.

Franciskát, amint a bálterembe lépett, körülvette az udvarlók tömege.

Egymásután kérték el tőle a táncokat, de ő valamennyit elutasította.

Nem akart táncolni a vacsora előtt, hanem karonfogta Miklóst és egy sarokba vonult vele.

— Maga a legközelebbi kerिंगóm, Miklós — mondotta neki —, ezt jól jegyezze meg, csak azért, hogy vele ne kelljen táncolnom... Erti?

— Hogyne érteném — felelte Miklós komolyan. — De milyen pompás estélyi ruhát választott, Franciska! Milyen ködszerű, átlátszó, mintha holdsugarakból szótték volna és mennyire illik az arcához! Még sohasem láttam ilyen szépséget, mint ma este. Szavamra mondom, senki sincsen a terebben, aki féleannyira is olyan bájos lenne, mint maga.

Franciska gúnyos pukkedlit csapott.

(Folytatása következik.)

Eladó

300 négyszögöl fásított telek a Központi egyetem tőszomszédságában.
Cím a kiadóhívataiban.

Uj tanfolyam kezdődik a

Naményi
gyorsíró

és gépiró-iskolában

Helyesírási tanfolyam.

Külön órák.

Olcsó tandíj.

Állami vizsga.

Állami bizonyítvány.

PIAC-U. 26b. III.

PASSAGE

A szerkesztésért ideiglenesen
ZELINGER EDE
felelős.

Zelinger Ede,

Ardey Ferenc — Jámor

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Sas utca 3. szám.

Szerkesztőbizottság

A kiadásért felelős és lapigazgató:
donos:

HEGYMEGL KISS FERENC

Nyomta Korvin nyomda Sas u. 2.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések
díja 10 szóig 30 fill.,
minden további szó
3 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegekben is bekdítható.

Gyorsírási, gépirási, helyesírási, szepírasi tanfolyamok kezdődnek a „Naményi Gyorsíró-és Gépiróiskolában“ Piac u. 26 b. III. e. Passze átjáró. Olcsó tandíj. Állami vizsga. Állami bizonyítvány. Kérjen tájékoztatást. x

Eladó

egy teljesen új férfi városi bunda, téli kabátok, egy új tekele csikos nadrág, asztal, asztalág, 120x55 méter fehér márványlap, és egy káposztahordó. Homok utca 68. x

Kiadó egy szoba, konyha, speiz villanyvilágítással, fűskamra, dísznótartással december 1-re. Vargykert, K. Tóth-u. 14. x

Nappali gondozásra gyermekét elvállalok. Homok-utca 94. Ménes Sándor.

Mosást, vasalást olcsón vállalok házaknál. Özv. Szabó Gáborné, — Pesti-u. 17.

Eladó használt ajtók, ablakok, ablaktokok, 8 méteres létra, épületfák, tüzfák. Homok-utca 68. x

11 hónapos

180 kilós zsirsértés, eladó Vasútsor 35 szám alatt w

Eladó ház

Csapókert Magyar u 21. sz. Csapó utcai villamostól pár percrevire 586 négyszögöl föld részben szőlővel Van rajta egy szoba konyha, verendás épület kellemes kis családi ház gyönyörű gyümölcsöst lehet rajta létesíteni ára mindössze 2-200 P. Értekezni Csilag u 59. sz alatt w

Eladó ház

Bethlen u. 53 sz. alatt, értekezhetni ugyanott.

Házvevők,

kik pénzüket jövételbe akarják befektetni, okvetlen nézzék meg a Király Fereuc-ut 1. szám alatti 741 kvadrát gyümölcsösrel rendelkező házat, mert a város egyik legforgalmasabb helyén, a sámsoni köves út mentén fekszik s mindenféle célra kitűnően alkalmas. x

Kiadó

Erzsébet u 10 szám alatt 2 utcai szoba, előszoba, konyha ételmi és fatartó kamara, külön padlás udvari egy szoba konyha ételmi és fatartó kamara külön padlás w

Emeletes

ház masszív építmény négy szer három és négyszobás urilakkal két tizettel nagy berjövdelemmel olcsón eladó értekezhetni Poroszlai ut 51